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VERBALE ASSEMBLEA ORDINARIA 2024 TENNIS CLUB BELLINZONA 
 

 
 
Data:     venerdì 14 febbraio 2025  
Ora:     18:45 
Luogo:    Auditorium Banca Stato, via Henri Guisan 5, Bellinzona 
Presenti:    47 soci e 5 non soci (vedi lista allegata) 
Invitati presenza fisica: Sindaco Mario Branda 

Consigliere Nazionale Simone Gianini 
CEO Go Academy Oscar Groet 
Contabile TCB Claudia Della Casa 

Scusati: Sacha Bottoli revisore, Dieter Schmid, Bruno Weber, 
Marco Nisoli, Cristina Carugo, Paul Roux, Anastasia Bucci, 
Curzio Tamagni, Giacomo Jacoma, Fernanda Bulgheroni, 
Sheila Genazzi, Mario Pianezzi, Gabriella Pianezzi, 
Paola Gervasoni 

    

       
Ordine del giorno: 
 
1. Saluto del presidente  

2. Nomina del presidente del giorno e degli scrutatori 

3. Lettura del verbale dell’ultima assemblea (presente sul nostro sito) 

4. Relazione del presidente 

5. Relazione del commissario tecnico e premiazione campionati sociali  

6. Relazione responsabile scuola tennis  

7. Relazione del cassiere e dei revisori  

8. Nomine statutarie  

9. Programma e preventivo stagione 2024/25 

10. Eventuali  

 

 

1. Saluto del presidente  

Stefano Brunetti inizia salutando i presenti e in modo particolare il Sindaco Mario Branda, che 

non manca mai dimostrando attaccamento al nostro club e Simone Gianini Consigliere 

Nazionale, appena arrivato da Berna. Non è così evidente avere dei politici di alto livello alla 

nostra assemblea e questo per noi è un grande onore. 

Stefano da inizio all’assemblea, comunicando che mancano ancora degli ospiti di rilievo e 

inizia dando la parola al Sindaco Mario Branda. 

Egli saluta a nome del Municipio di Bellinzona: il presidente del TCB, il comitato, i tennisti/e, 

tutti gli amici e amiche del tennis, rivolgendo un caro saluto al suo ex collega di municipio 

Simone Gianini. 

A nome del Municipio si complimenta per il grosso impegno del comitato nella gestione del 

club e nell'organizzazione di eventi importati che hanno un riscontro molto positivo anche per la 

città. Sottolinea in modo particolare l'attenzione dedicata ai giovani con una scuola tennis che 

tiene conto delle loro esigenze e quelle dei loro genitori trasmettendo i valori dello sport. 

Termina augurando buoni lavori assembleari e una stagione di successo. 
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Il presidente Brunetti ringrazia il Sindaco per le gentili ringraziando gli enti con cui 

collaboriamo, tutti coloro che ci sponsorizzano e si mettono a disposizione del club. 

 

2. Nomina del presidente del giorno e degli scrutatori 

Quale presidente del giorno viene proposto Simone Gianini, vengono pure nominati gli 

scrutatori: Gregorio Palmieri e Marco Balconi. Accettati all’unanimità. 

Simone Gianini prende la parola raccontando che da quando è a Berna, poco più di un anno, 

tutti i gruppi lo vogliono coinvolgere in diverse attività sportive. 

Alla fine ha dovuto fare una scelta optando per la squadra di calcio del Consiglio Nazionale.  

Il fatto che lo abbiamo chiamato a presiedere la nostra assemblea, gli fa capire che c’è 

comunque amicizia e vicinanza e ammette subito che il tennis club Bellinzona rimane sempre 

nel suo cuore. Accetta volentieri, ringraziando tutti per la fiducia e passando all’ordine del 

giorno 

 

3. Lettura del verbale dell’ultima assemblea 

Paola Martinetti chiede l’esenzione della lettura del verbale, che viene approvata all’unanimità. 

 

4. Relazione del presidente  

Stefano Brunetti inizia sottolineando che ci sono delle grosse novità ma che le lascia per 

ultimo, nel frattempo in sala ci raggiunge il CEO della Go Accademy di Agno Signor Oscar 

Groet che viene subito salutato dal presidente. 

Inizia comunicando che è stato un anno estremamente interessante, presenta una lastrina con 

elencato tutto quello che abbiamo organizzato. L’anno 2024 ha avuto dei grandi successi. 

Parte dai soci, l’anno scorso Franco Gervasoni ci aveva suggerito che come club avremmo 

dovuto cercare di incrementare il numero dei soci, infatti questo è anche lo scopo del club. 

Quest’anno siamo riusciti in un’impresa galattica ad acquisire 161 nuovi soci e ne abbiamo 

perso 74, praticamente abbiamo 87 soci in più rispetto l’anno precedente. E tutto questo è 

avvenuto con una strategia particolare, abbiamo fatto dei ribassi ai nuovi soci, facendo pagare 

loro 250 invece di 350 e poi abbiamo diminuito tutte le tasse sociali dell’11%. Anche i soci che 

da tempo sono nel club dovevano avere delle facilitazioni. Inoltre ad alcuni ragazzi che sono 

arrivati con Carlo Valsecchi da Lodrino, abbiamo scontato la tassa sociale, praticamente non 

hanno pagato nulla.  

Il Padel attualmente sta attirando molte persone e di conseguenza i tennis club tendono in 

generale a perdere soci. Da notale che il Canton Ticino, rispetto alla popolazione, è il cantone 

che ha più campi da Padel rispetto agli abitati. 

La nostra scuola tennis sta continuando a salire in qualità e quantità, si è concentrato il tutto su 

delle lezioni mirate cercando di far giocare i ragazzi almeno due volte la settimana.  

Stefano comunica che è al 12mo anno di presidenza, invece della retrospettiva di quest’anno 

presenta la retrospettiva a partire dal 2013, da quando ha iniziato quale presidente. 

Domenico fa partire il video con la presentazione: la storia di questi 12 anni e tutti gli eventi 

importanti che sono stati organizzati a livello regionale, nazionale e in particolare 

internazionale. 

Stefano sottolinea che non sa quanti club al mondo abbiano potuto avere la Davis e la Billie 

Jean King Cup nel proprio centro tennistico e sempre accompagnati da un giocatore del 

quartetto vincitore. 

Cita anche il torneo internazionale ITF W 75, che ha avuto un’enorme successo, con giocatrici 

di alto livello, basta pensare alla 17enne Mirra Andreeva che è partita da Bellinzona e ora si  



          

3 
 

 

 

 

 

trova numero 9 nella classifica WTA. Da notare che l’anno scorso avevamo installato gli 

schermi digitali con il live scoring, una prima assoluta a questo torneo. 

 

Obiettivi 2024: raggiunto pienamente l’incremento dei soci del club. Per quanto concerne 

l’infrastruttura abbiamo inaugurato i due nuovi palloni, è stata una corsa incredibile contro il 

tempo, ma dopo tutti gli sforzi ci siamo riusciti. 

Stiamo gestendo molto bene le finanze e siamo tranquilli, fortunatamente abbiamo una 

contabile molto professionale e valida che lavora molto bene.  

Gli obiettivi sono stati raggiunti, possiamo solo aggiungerne dei nuovi. 

Un aspetto critico è quello della manutenzione e il lavoro sui campi da tennis. Il nostro obiettivo 

è quello di avere una permanenza al club, sappiamo che ci sono dei furbacchioni che giocano 

senza pagare, che anticipano o prolungano le ore di gioco e questo non va bene. 

Dal 17 febbraio cambieranno le cose al tennis club Bellinzona. Come avete sentito la 

manutenzione ci ha causato dei costi, in estate Bellinzona Sport ha carenza di personale e non 

può garantire la manutenzione dei campi. Con la nuova soluzione tutto questo sarà migliorato 

e anche i costi diminuiranno. Stefano ringrazia tutti i membri di comitato per l’impegno e il 

lavoro che fanno, un gruppo fantastico che lavora benissimo e non da ultimo ringrazia i 4 

maestri che lavorano in modo straordinario, hanno creato un ambiente eccezionale con la 

soddisfazione dei genitori, dei ragazzi/e e dei soci. 

Stefano chiude la sua retrospettiva e l’applauso dei presenti conferma la gratitudine per tutto 

quello che è stato fatto. Simone Gianini ringrazia Stefano per aver dato lustro a tutti questi anni 

di presidenza. 

 

5. Relazione del commissario tecnico e premiazione dei campionati sociali  

Domenico Palmieri commissario tecnico, saluta tutti e come al solito ripercorre tutto quello che 

è stato organizzato sui nostri campi durante l’anno, quanto è accaduto con le nostre squadre e 

i nostri rappresentanti in giro per il Ticino. Ringrazia i maestri per il lavoro che hanno fatto con 

gli juniori, le diverse attività svolte durante la stagione e i risultati conseguiti dai giocatori nei 

vari tornei. 

(Vedi relazione CT allegata) 
I premi ai vincitori dei campionati sociali vengono consegnati da Marco Miconi.  

Il tutto termina con un grande applauso da parte dei presenti. 

 

6. Relazione responsabile scuola tennis  

Prende la parola Marco Miconi.  

Quest’anno le ore di lezione sono tutte occupate, un vero exploit. Si complimenta con i 

4 maestri per l’ottimo lavoro che stanno facendo con i ragazzi/e. 

I risultati si vedono, basta osservare i numeri rispetto a un anno fa, c’è veramente molta  

soddisfazione. Marco ha difficoltà a commentare questi numeri perché sono più grandi di  

quello che ci si aspettava. La soddisfazione ad oggi è enorme, basta guardare la foto della 

Festa di Natale che rappresenta in pratica il lavoro svolto dai nostri maestri che sono riusciti a 

coinvolgere le famiglie: con giochi, musica, cibo e convivialità. Marco raccontando tutto questo, 

si emoziona perché è il successo più grande! Solo due anni fa, la stessa festa, aveva portato 

solo 15 persone e da quel momento sono nate delle riflessioni che ci hanno portato, con 

coraggio, a dare una svolta alla scuola tennis e questi sono risultati. I maestri sono riusciti a 

coinvolgere i ragazzi motivandoli e giocando con loro, basta guardare le foto in Instagram in 

giro per la Svizzera e questo è il risultato più grande che la scuola tennis poteva raggiungere.  
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Marco ringrazia anche il comitato per la fiducia e l’impegno che hanno messo per raggiungere  

questo traguardo.  

Si complimenta con ognuno dei maestri: 

Domenico detto Mimmo è una forza della natura, molto valido e professionale che porta 

allegria in campo e fuori dal campo. 

Marco negli anni ha sempre dimostrato la sua valenza e la sua classe sui campi da tennis, ha 

sempre più soci che vogliono giocare con lui, il motivo c’è. 

Thomas sempre con i piccolini, calmo e tranquillo con loro è veramente impressionante e non 

è evidente. Carlo coordina la scuola e si occupa principalmente di agonistica. Ha ingaggiato 

anche un preparatore atletico Milos, bravissimo, che lavora dentro la nostra palestra. Marco 

termina inviando tutti a passare al tennis, per un caffè o per qualsiasi altra cosa e per 

osservare come lavorano i nostri maestri in campo. È importante conoscere il nostro club. 

Grandissimo applauso a Marco. 

 

7. Relazione del cassiere e dei revisori 

Jones Corti presenta la relazione finanziaria del TCB per la stagione 2023/2024. 

La relazione si riferisce alla gestione finanziaria per il periodo compreso dal 

1° novembre 2023 al 31 ottobre 2024. (vedi relazione finanziaria allegata) 

Al fine di facilitare la lettura dei conti, nella presentazione si tralasciando i centesimi. 

I conti del TCB per la stagione 2023-2024 chiudono con una perdita di CHF 1'308.94. 

Franco Gervasoni presenta il rapporto dei revisori redatto unitamente a Sacha Bottoli che 

conferma la corretta gestione della contabilità. 

(vedi rapporto revisione allegato). 

Ringrazia sentitamente il Comitato per il lavoro svolto in questo anno e in particolare la 

contabile Claudia Della Casa e la cassiera Jones Corti per la precisa e diligente gestione della 

contabilità e per il rigoroso controllo interno effettuato. 

Simone Gianini mette in votazione la relazione finanziaria e il rapporto dei revisori, tutti i soci 

presenti all’assemblea approvano all’unanimità i conti del TCB e il rapporto di revisione, dando 

scarico al comitato e ai revisori per il 2025. Gianini ringrazia i revisori Franco Gervasoni e  

Sacha Bottoli per il loro lavoro e per la collaborazione come pure la contabile e la cassiera. 

Grande applauso da parte dei presenti. 

 

8. Nomina statutarie 

Marco Miconi, dopo 9 anni, per vari impegni sia personali che anche di lavoro, ha deciso di 

lasciare il comitato. Marco ha contribuito tantissimo alla riuscita della scuola tennis e non solo. 

Siamo molto dispiaciuti delle sue dimissioni ma sappiamo che potremo sempre contare sul suo 

supporto. Collaborerà ancora in futuro con i maestri e la scuola tennis. Per noi del comitato un 

grande aiuto. 

Stefano lo ringrazia  di cuore a nome di tutti per tutto quello che ha fatto per il TCB e per  

l’impegno con cui ha collaborato e gestito la scuola tennis, che ora è diventata il fiore 

all’occhiello di questo club. Non sono mancati gli applausi da parte di tutti i presenti per 

ringraziarlo.  

 

Il comitato presenta con piacere Paula Deelen come nuova membra di comitato, Paula non ha 

bisogno di presentazioni, visto che la conoscono tutti e noi siamo sicuri che contribuirà 

notevolmente con tutti i programmi di quest’anno e quelli futuri. Immediatamente un grande 

applauso è rivolto anche a lei per aver accettato questa carica. 
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Per il resto del comitato, vengono riconfermate le stesse persone come pure i due revisori. 

Tutti i membri sono accettati all’unanimità.  

 

Presidente:     Stefano Brunetti 

Vicepresidente:    Andrea Ghiringhelli 

Segretaria/Cassiera:    Jones Corti 

Commissario tecnico:    Domenico Palmieri 

Responsabile scuola tennis:   da definire 

Gestione tornei, collaboratrice tecnica: Marina Grassi Gemetti 

Responsabile logistica:    Francesco Perissinotto 

Responsabile Internet:   Franco Engeli 

Nuova      Paula Deelen 

 

Contabile (fuori comitato):   Claudia Della Casa 

Revisori riconfermati:   Franco Gervasoni e Sacha Bottoli 

 

Simone Gianini chiude questa trattanda, ringrazia Stefano  e conferma per acclamazione la 

nuova nomina ringraziando chi esce, anche se rimarrà nell’ombra ma sempre a disposizione, 

ringraziando anche coloro che rimangono e i revisori 

 

9. Programma e preventivo stagione 2024/2025 

Gianini apre la discussione ricordando che Stefano all’inizio dell’assemblea aveva accennato 

che ci sarebbero state delle grandi novità, da subito la parola al presidente Brunetti per 

presentare il preventivo e per sapere quali saranno le notizie future.  

 

Progetti futuri:  

 Come fare a garantire la manutenzione dei campi durante tutta la stagione, visto che 

riscontriamo sempre problemi con Bellinzona Sport, causa la mancanza di personale 

che non possono garantirci la manutenzione. Abbiamo dovuto impiegare delle persone, 

le quali sono state pagate dal club per ovviare a questa importante mancanza e per noi 

sono costi che si aggiungono a tutto il resto che dobbiamo pagare. 

Tutto questo ha fatto sì che il comitato, nella persona di Stefano, si sia mosso per  

trovare una soluzione.  

Infatti, dopo sole 3 settimane di ricerca, ha concluso un accordo con l’ufficio cantonale 

attività di pubblica utilità (AUP) per l’impiego di una coppia di ucraini in qualità di 

collaboratori della manutenzione. Queste due persone si sono annunciate per prime e 

dopo aver valutato i loro curriculum sono stati assunti.  

Si tratta di: Artem e Nataliia Ovdiienko che vengono presentati all’assemblea. 

Artem ha delle ottime referenze: è un preparatore fisico e anche massaggiatore, ha 

conseguito il diploma in Ticino. Sua moglie Nataliia è stata una giocatrice di tennis di 

punta in Ucraina. Inizieranno il lavoro al TCB, lunedì 17 febbraio con un pacchetto di 

compiti molto denso. 

 Come tutti sapete in consiglio comunale è stato boccialo l’aumento di affitto che 

volevano fare a determinati club. I costi che vengono generati dal nostro centro 

tennistico sono causati da infrastrutture obsolete. Abbiamo un bruciatore che è fuori 

norma da 8 anni e sicuramente causa grosse spese. In questo caso è arrivata una 

buona notizia, confermata la sostituzione dei bruciatori e con questo Stefano garantisce  
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che risparmieremo sulle spese di energia. 

Tutte queste novità porteranno a una diminuzione dei costi e in futuro potremo investire 

in altre cose. Gianini si complimenta. 

 A questo punto Stefano dà la parola al signor Oscar Groet CEO della Go Accademy di 

Agno. È nata una buona collaborazione, loro hanno messo in piedi questo centro 

sportivo per dare l’opportunità ai ragazzi di poter giocare, visto che anche suo figlio è 

un ottimo tennista. Il loro input principale è quello di far crescere i bambini ticinesi e far 

crescere il tennis in Ticino, questa è la loro missione. Hanno costruito quattro campi da 

tennis più 8 campi da Padel. Questo centro comprende; fisioterapia con personale della 

clinica Ars Medica, palestra e un ristorante. 

Hanno cercato di creare 1 anno e mezzo fa un centro a 360° che soddisfi quanto 

elencato. Hanno dei professionisti di altro livello che collaborano con loro, esempio 

Claudio Mezzadri e Severin Lüthi. 

Con Swiss Tennis hanno convenuto che organizzeranno 6 tornei ITF, frazionandoli 

durante l’anno, sui loro campi in green set (campi duri). Gli serviva un torneo sulla terra 

rossa ed è arrivato a noi. Infatti a Pasqua si svolgerà un torneo ITF U18. Vogliono 

lanciare il tennis Ticino, farlo crescere sulla mappa Nazionale e anche Internazionale. 

La strada è lunga ma è convinto che ce la faranno. Questa è la seconda novità. 

 Quindi quest’anno avremo il torneo ITF W75 con ospitalità dal 7 al 13 aprile e a Pasqua 

dal 19 al 26 aprile il torneo ITF U18 che va sotto il cappello di Go Accademy ma che 

verrà organizzato assieme al TCB. Tutto questo porta visibilità e turismo. 

 Il 26 febbraio alla Go Accademy ci sarà una conferenza stampa di questo pacchetto 

incredibile con la presenza di René Stammbach presidente Swiss Tennis, Juri Clericetti 

direttore OTR Bellinzonese e Alto Ticino, Claudio Mezzadri, Alessandro Greco e molti 

atri. Lo scopo è che le televisioni, radio e giornali del Canton Ticino e Nord Italia  

ricevano e trasmettano queste informazioni. 

Dobbiamo fare immagine e questa è un’opportunità eccezionale. 

Gianini prende la parola dicendo che tutto questo è notevole, ne è molto ammirato e si 

può guardare avanti con molta soddisfazione e continuità. 

 Un’altra ciliegina sulla torna è la proposta di sostituire l’albo all’entrata del club, con uno 

schermo elettronico live, per dare un’immagine del TCB. L’albo attuale non viene 

considerato dai soci, magari con questo sistema attiriamo l’attenzione. Su questo 

schermo elettronico potrà essere inserito tutto quello che riguarda il nostro club. 

 

 Franco Gervasoni chiede da chi verrà gestito, chiaramente sono ancora punti da 

chiarire. 

 Franco Engeli propone di iniziare con una soluzione più semplice e con costi 

molto più contenuti, se poi funziona ed è di interesse dei soci, potremo sempre 

valutare in futuro, se passare alla soluzione proposta. 

 Franco Gervasoni da una sua opinione, quella di avere uno schermo con le 

prenotazioni dei campi ma se tutto questo implica molte ore di lavoro non 

avrebbe senso. 

 Ruedi Schöni chiede dove verrebbe piazzato il Totem, l'intenzione sarebbe 

quella di metterlo all’esterno. 

 

Il presidente assicura che il comitato valuterà attentamente quale soluzione applicare. 
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Calendario 2025, programma molto ricco (vedi slide presentata sul video) 

 Il 7 marzo apriremo i 4 campi esterni, coloro che pagheranno la tassa sociale in anticipo 

potranno giocare gratis, gli altri dovranno pagare le ore. 

 Il pallone sui campi 3 e 4 verrà smontato tra il 24/26 marzo, l’ultimo pallone alla fine dei 

tornei ITF il più presto il 28 aprile. 

Gianini si complimenta per tutto il lavoro che il comitato sta facendo e per le innovazioni proposte. 
 
10. Eventuali 

 Marco Marcolli chiede come mai non è stato fatto il sondaggio per il calcetto. 

Stefano risponde che Bellinzona Sport non ci concede una palestra, se noi non 

possiamo garantire una occupazione continua, vista la scarsità delle stesse e la forte 

richiesta di molte società . 

 Bruna Schöni chiede che venga messo un termine per i campionati sociali, almeno per i 

primi turni, altrimenti portando avanti le date si avranno molti wo. 

Domenico risponde dicendo che specialmente per i sociali deve fare moltissime 

chiamate per trovare gente disposta a giocare e sinceramente diventa tutto molto 

difficile da gestire. 

Purtroppo c’è pochissimo interesse da parte dei soci e questo vale anche per tutti gli 

altri tornei. 

Proveremo ad analizzare come procedere e programmare la data. 

 

Il presidente del giorno Simone Gianini chiude l’assemblea generale ordinaria 2025,  

ringraziando tutti i presenti e visto che era una serata special, quella di San Valentino rivolge 

un caro augurio agli innamorati, invitando tutti al ristorante Prisma per il ricco aperitivo. 

 

 

Il presidente       La segretaria 
 
e/o         e/o 
Stefano Brunetti       Jones Corti 
 
 
Il presidente del giorno 
 
e/o 
Simone Gianini 
 
 
 
Bellinzona: 14 febbraio 2025 

 
 
 
Allegati: 

 Relazione presidente 

 Relazione commissario tecnico 

 Relazione cassiere e revisori 

 


